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Het voorliggende ontwerp van wet beoogt de 
regelgeving rond de openbare statistiek, en meer 
bepaald de wet van 4 juli 1962 betreffende de open-
bare statistiek, te wijzigen. 

Deze aanpassing heeft tot doel de wetgeving rond 
de openbare statistiek in overeenstemming te brengen 
met het samenwerkingsakkoord tussen de Federale 
Staat, de Gewesten en de Gemeenschappen over 
de oprichting van een Interfederaal Instituut voor 
de Statistiek. Dit samenwerkingsakkoord werd op 
15  juli  2014  ondertekend en gepubliceerd in het 
Belgisch Staatsblad van 20 oktober 2014.

Le présent projet de loi tend à modifi er la régle-
mentation en matière de statistique publique et plus 
précisément la loi du 4 juillet 1962 relative à la sta-
tistique publique.

Cette modifi cation a pour objectif d’harmoniser 
la législation relative à la statistique publique avec 
l’accord de coopération entre l ’État fédéral, les 
Régions et les Communautés relatif à la création 
d’un Institut interfédéral de Statistique. Cet accord 
de coopération a été signé le 15 juillet 2014 et publié 
au Moniteur belge le 20 octobre 2014.

RÉSUMÉSAMENVATTING
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MEMORIE VAN TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

De statistiekwet werd sinds 1962 meermaals aange-
past, waardoor de efficiëntie van de productie van statis-
tieken en de gegevensbescherming werden verzekerd.

De evolutie van de nationale situatie en de wens van 
de Gewesten en de Gemeenschappen om te worden 
betrokken bij de productie van statistieken hebben de fe-
derale wetgever ertoe aangezet om een gemeenschap-
pelijke instelling voor de Federale Staat, de Gewesten 
en de Gemeenschappen op te richten.

Dit ontwerp beoogt een Interfederaal Instituut voor de 
Statistiek (hierna het “IIS”) op te richten om het huidige 
Coördinatiecomité opgericht bij het Nationaal Instituut 
voor de Statistiek te vervangen.

De regels betreffende het IIS zijn opgenomen in 
het Samenwerkingsakkoord van 15  juli  2014  tussen 
de Federale Staat, het Vlaams Gewest, het Waals 
Gewest, het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, de 
Vlaamse Gemeenschap, de Franse Gemeenschap, de 
Duitstalige Gemeenschap, de Gemeenschappelijke 
Gemeenschapscommissie van Brussel-Hoofdstad 
en de Franse Gemeenschapscommissie. Dit samen-
werkingsakkoord werd gepubliceerd in het Belgisch 
Staatsblad op 20 oktober 2014.

Dit ontwerp voert de regels uit van dit samenwer-
kingsakkoord voor het gezamenlijke beheer van het IIS.

De Raad van State verleende haar advies met betrek-
king tot dit ontwerp op 1 oktober 2015 (advies 58 133/1). 
Het ontwerp werd aangepast rekening houdende met dit 
advies van de Raad van State. Hiervoor kan verwezen 
worden naar de artikelsgewijze bespreking.

De Raad van State vraagt zich in zijn advies af 
waarom de impactanalyse van de reglementering van 
het voorontwerp van wet niet werd toegepast, conform 
artikel 6, § 1 van de wet van 15 december 2013 “hou-
dende diverse bepalingen inzake administratieve 
vereenvoudiging”.

Dit wetsontwerp legt regels vast die de federale 
overheid zichzelf oplegt. Artikel 8, § 1 van de wet van 
15 december 2013 “houdende diverse bepalingen in-
zake administratieve vereenvoudiging” heft dus de ver-
plichting op om de voorontwerpen van reglementeringen 
betreffende zelfregulering van de federale overheid te 
onderwerpen aan een impactanalyse.

EXPOSÉ DES MOTIFS

MESDAMES ET MESSIEURS,

La loi statistique a fait l’objet depuis 1962 de plu-
sieurs adaptations, ce qui a permis une production des 
statististiques efficace tout en protégeant les données.

L’évolution du contexte national avec le souhait des 
Régions et des Communautés d’être associées à la 
production des statistiques a incité le législateur fédéral 
à créer une institution qui est commune à l’État fédéral, 
aux Régions et aux Communautés.

Le présent projet a ainsi pour objectif de créer un 
Institut interfédéral de Statistique (ci-après l’IIS), qui 
remplace l’actuel Comité de coordination créé auprès 
de l’Institut national de Statistique. 

Les règles relatives à l ’IIS ont été inscrites dans 
l’Accord de coopération du 15 juillet 2014 entre l’État 
fédéral, la Région fl amande, la Région wallonne, la 
Région de Bruxelles-Capitale, la Communauté fla-
mande, la Communauté française, la Communauté ger-
manophone, la Commission communautaire commune 
de Bruxelles-Capitale et la Commission communautaire 
française. Cet accord de coopération a été publié au 
Moniteur belge le 20 octobre 2014.

Le présent projet exécute les règles issues de cet 
accord de coopération relatif à la gestion conjointe de 
l’IIS. 

Le Conseil d’État a donné son avis sur ce projet le 
1er octobre 2015 (avis 58 133/1). Le projet a été adapté en 
tenant compte de cet avis du Conseil d’État. Il peut être 
renvoyé à cet égard au commentaire article par article.

Le Conseil d ’État se demande dans son avis 
pourquoi l ’analyse d ’impact de la réglementation 
en ce qui concerne la loi en projet n’a pas été appli-
quée, conformément à l ’article  6, §  1er, de la loi du 
15 décembre 2013 “portant des dispositions diverses 
concernant la simplifi cation administrative”.

Le projet de loi en l’espèce fi xe des règles que l’auto-
rité fédérale se donne à elle-même.L’article 8, § 1er de 
la loi du 15 décembre 2013 “portant des dispositions 
diverses concernant la simplifi cation administrative” 
dispense dès lors de recourir à une analyse d’impact 
les avants-projets de réglementation relatifs à l’autoré-
gulation de l’autorité fédérale. 
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ARTIKELGEWIJZE BESPREKING

Artikel 1

Dit artikel vereist geen commentaar.

Artikel 2

Om alle interpretatieproblemen te voorkomen, worden 
nieuwe defi nities toegevoegd aan de statistiekwet. Het 
gaat om de volgende begrippen: “statistische autoriteit” 
en “openbare statistieken”.

De statistische autoriteiten zijn het Nationaal Instituut 
voor de Statistiek en de andere statistische instanties die 
bij wet, decreet of ordonnantie belast zijn met de verza-
meling en verwerking van gegevens teneinde openbare 
statistieken op te stellen, rekening houdend met de 
richtlijnen van de openbare statistiek, overeenkomstig 
enerzijds de Praktijkcode voor Europese statistieken 
vastgelegd door het Statistisch Bureau van de Europese 
Unie, Eurostat, en anderzijds de verplichtingen die 
voortvloeien uit het statistisch geheim overeenkomstig 
de bepalingen van de wet van 4 juli 1962 betreffende 
de openbare statistiek. 

De voorwaarden waaraan de statistische auto-
riteiten moeten voldoen worden vermeld in hoofd-
stuk V van het Samenwerkingsakkoord tussen de 
Federale Staat, het Vlaams Gewest, het Waals 
Gewest en het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, de 
Vlaamse Gemeenschap, de Franse Gemeenschap, de 
Duitstalige Gemeenschap, de Gemeenschappelijke 
Gemeenschapscommissie van Brussel-Hoofdstad en 
de Franse Gemeenschapscommissie betreffende de 
nadere regels voor de werking van het Interfederaal 
Instituut voor de Statistiek, van de raad van bestuur en 
de Wetenschappelijke Comités van het Instituut voor de 
Nationale Rekeningen, gedateerd 15 juli 2014 en gepu-
bliceerd in het Belgisch Staatsblad op 20 oktober 2014;

De openbare statistieken zijn de statistieken die 
door de statistische autoriteiten of door andere over-
heidsinstanties worden aangemaakt en verspreid, die 
publiek beschikbaar zijn en die worden gebruikt bij 
het uitwerken, uitvoeren, opvolgen en evalueren van 
openbaar beleid.

Artikel 3

Dit artikel richt een openbare instelling met rechtsper-
soonlijkheid op, genaamd “Interfederaal Instituut voor 
de Statistiek”, afgekort “IIS”. Het wordt beheerd door 
een raad van bestuur. Het Coördinatiecomité, dat bij 

DISCUSSION PAR ARTICLE

Article 1er

Cet article n’appelle pas de commentaire.

Article 2

Pour éviter tout problème d’interprétation, cet article 
ajoute de nouvelles défi nitions à la loi statistique. Il 
s’agit des notions suivantes: “autorité statistique” et 
“statistiques publiques”.

Les autorités statistiques sont l’Institut national de 
Statistique et les autres autorités statistiques chargées 
par une loi, un décret ou une ordonnance, de la col-
lecte et du traitement des données aux fi ns de réaliser 
des statistiques publiques, tout en tenant compte des 
principes directeurs de la statistique publique, confor-
mément d’une part, au Code de bonnes pratiques de 
la statistique européenne fi xé par l’Office statistique 
de l’Union européenne, Eurostat, et d’autre part, aux 
obligations résultant du secret statistique en vertu des 
dispositions de la loi du 4 juillet 1962 relative à la sta-
tistique publique.

Les conditions auxquelles doivent répondre les 
autorités statistiques sont mentionnées dans le cha-
pitre V de l’Accord de coopération entre l’État fédéral, 
la Région fl amande, la Région wallonne, la Région 
de Bruxelles-Capitale, la Communauté fl amande, la 
Communauté française, la Communauté germano-
phone, la Commission communautaire commune de 
Bruxelles-Capitale et la Commission communautaire 
française concernant les modalités de fonctionnement 
de l’Institut intérfédéral de statistique, du conseil d’admi-
nistration et des Comités scientifi ques de l’Institut des 
comptes nationaux, daté du 15 juillet 2014 et publié au 
Moniteur belge le 20 octobre 2014;

Les statistiques publiques sont celles qui sont pro-
duites et diffusées par les autorités statistiques ou 
d’autres instances publiques qui sont accessibles au 
public et qui servent à assurer l’élaboration, l’exécution, 
le suivi et l’évaluation des politiques publiques.

Article 3

Cet article crée un établissement public, doté de la 
personnalité juridique, dénommé “Institut interfédéral 
de Statistique”, en abrégé “IIS”. Celui-ci est géré par un 
conseil d’administration. Le Comité de coordinationqui 
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het Nationaal Instituut voor de Statistiek werd opgericht, 
wordt dus afgeschaft.

Een samenwerkingsakkoord met de Gewesten en 
de Gemeenschappen voert de uitvoeringsbepalingen 
van het IIS uit. 

Het IIS omvat meer bepaald vertegenwoordigers van 
het Nationaal Instituut voor de Statistiek, de statistische 
autoriteiten van de Gewesten, de Nationale Bank van 
België en de Federale Overheidsdienst Economie, 
K.M.O., Middenstand en Energie.

Zoals door de Raad van State voorgesteld en voor 
de duidelijkheid werd het einde van de inleidende zin 
van artikel 3 aangepast:”, dat de artikelen 14 en 14bis 
omvat, wordt vervangen door een hoofdstuk dat een 
artikel 14 omvat en dat luidt als volgt:” .

In navolging van de suggestie van de Raad van State 
en opdat de gebruikte termen preciezer zouden zijn, 
wordt de algemene verwijzing naar “een samenwer-
kingsakkoord tussen de Federale Staat, de Gewesten 
en de Gemeenschappen” in de verschillende leden van 
het ontwerp van artikel 14 van de wet van 4 juli 1962 sys-
tematisch vervangen door de verwijzing naar “het sa-
menwerkingsakkoord bedoeld in artikel 1, 17”.

Er werd geen rekening gehouden met de opmer-
king van de Raad van State om naar analogie met 
artikel 7, eerste lid van het samenwerkingsakkoord van 
15 juli 2014 in het ontwerp van artikel 14, § 1, eerste lid 
van de wet van 4 juli 1962 “Interfederaal Instituut voor 
de Statistiek” te schrijven.

Uit de officiële spellingregels van het Nederlands 
blijkt namelijk dat namen van organen, instellingen en 
diensten een hoofdletter krijgen als het om eigennamen 
gaat. Bestaat de naam van het orgaan, de instelling 
of de dienst uit meerdere woorden, dan krijgen alleen 
de substantieven en adjectieven een hoofdletter. In dit 
geval gaat het dus om het “Interfederaal Instituut voor 
de Statistiek”.

Artikel 4

Er wordt een artikel 15ter ingevoegd. Dit artikel stelt 
regels vast voor de doorgave van vertrouwelijke gege-
vens tussen de statistische autoriteiten, mits dat voor 
de efficiënte ontwikkeling, productie en verspreiding 
van openbare statistieken of voor de verbetering van 
de kwaliteit ervan noodzakelijk is

De regels voor het doorgeven van vertrouwelijke gege-
vens werden vastgelegd in het Samenwerkingsakkoord 

avait été crée auprès de l’Institut national de Statistique 
est dès lors supprimé.

Un accord de coopération avec les Régions et les 
Communautés met en application les modalités d’implé-
mentation de l’IIS. 

Plus précisément, l’IISregroupe des représentants 
de l’Institut national de Statistique, des autorités statis-
tiques des Régions, de la Banque nationale de Belgique 
et du Service public fédéral Économie, P.M.E., Classes 
moyennes et Énergie.

Comme proposé par le Conseil d’État et ce dans 
un souci de clarté, la fi n de la phrase liminaire de 
l’article 3 a été adaptée:“, comprenant les articles 14 et 
14bis, est remplacé par un chapitre comprenant un 
article 14rédigé comme suit:”.

Suivant la suggestion du Conseil d’État et afi n que les 
termes utilisés soient plus précis, la référence générale 
à “un accord de coopération entre l’État fédéral, les 
Régions et les Communautés”, dans les différents ali-
néas de l’article 14, en projet, de la loi du 4 juillet 1962, 
est remplacé systématiquement par la référence à 
“l’accord de coopération visé à l’article 1er, 17°”.

Il n’a pas été tenu compte de la remarque du Conseil 
d’État selon laquelle par analogie avec le texte néerlan-
dais de l’article 7, alinéa 1er, de l’accord de coopération 
du 15 juillet 2014, il y avait lieu d’écrire à l’article 14, § 1er, 
alinéa 1er, en projet, de la loi du 4 juillet 1962, “Institut 
interfédéral de statistique”.

En effet, Les règles officielles d’orthographe en néer-
landais stipulent que les noms d’organes, institutions 
ou services s’écrivent avec une majuscule comme des 
noms propres. Si le nom de l’organe, de l’institution ou 
du service se compose de plusieurs mots, seuls les 
substantifs et les adjectifs s’écrivent avec une majus-
cule. Dans le cas présent, l’orthographe correcte est 
donc“Interfederaal Instituut voor de Statistiek”.

Article 4

Un article 15ter est inséré. Il règle la transmission des 
données confi dentielles entre autorités statistiques,à 
condition qu’elle soit nécessaire à l ’efficacité du 
développement, de la production et de la diffusion de 
statistiques publiques, ou pour améliorer la qualité de 
celles-ci.

Les modalités de transmission des données confi -
dentielles ont été inscrites dans l’Accord de coopération 
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tussen de Federale Staat, de Gewesten en de 
Gemeenschappen van 15 juli 2014.

De formulering van het einde van het ontwerp van 
artikel 15ter van de wet van 4 juli 1962 werd aangepast 
volgens het advies van de Raad van State: “volgens de 
regels bepaald in hoofdstuk V van het samenwerkings-
akkoord bedoeld in artikel 1, 17”.

Artikel 5

Dit artikel vereist geen bijzondere commentaar.

Dit is, Dames en Heren, de draagwijdte van het 
ontwerp dat de regering de eer heeft u ter goedkeuring 
voor te leggen.

De minister van Economie,

Kris PEETERS

entre l’État fédéral, les Régions et les Communautés 
du 15 juillet 2014. 

La formulation de la fi n de l ’article 15ter, en projet, de 
la loi du 4 juillet 1962, a été adaptée comme le recom-
mande l’avis du Conseil d’État: “selon les modalités 
prévues au chapitre V de l’accord de coopération visé 
à l’article 1er, 17°”.

Article 5

Cet article n’appelle pas de commentaire particulier.

Voici, Mesdames et Messieurs, la portée du projet 
que le gouvernement a l’honneur de soumettre à votre 
approbation.

Le ministre de l’Économie, 

Kris PEETERS
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VOORONTWERP VAN WET 

onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet tot wijziging van de wet van 
4 juli 1962 betreffende de openbare statistiek

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 
78 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 1 van de wet van 4 juli 1962 betreffende de openbare 
statistiek, ingevoegd bij de wet van 22  maart  2006, wordt 
aangevuld met de bepalingen onder 17° en 18°, luidende:

“17° Statistische autoriteit: het Nationaal Instituut voor 
de Statistiek, afgekort het NIS, en de andere statistische 
autoriteiten die bij wet, decreet of ordonnantie belast zijn 
met de verzameling en verwerking van gegevens teneinde 
openbare statistieken op te stellen. De voorwaarden waaraan 
de statistische autoriteiten moeten voldoen, worden vermeld 
in hoofdstuk V van het Samenwerkingsakkoord tussen de 
Federale Staat, het Vlaams Gewest, het Waals Gewest en het 
Brussels Hoofdstedelijk Gewest, de Vlaamse Gemeenschap, 
de Franse Gemeenschap, de Duitstalige Gemeenschap, de 
Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie van Brussel-
Hoofdstad en de Franse Gemeenschapscommissie betref-
fende de nadere regels voor de werking van het Interfederaal 
Instituut voor de Statistiek, van de raad van bestuur en de 
Wetenschappelijke Comités van het Instituut voor de Nationale 
Rekeningen, gedateerd 15 juli 2014 en gepubliceerd in het 
Belgisch Staatsblad op 20 oktober 2014;

18° Openbare statistieken: statistieken die door de statisti-

sche autoriteiten of door andere overheidsinstanties worden 
aangemaakt en verspreid en die publiek beschikbaar zijn en 

die worden gebruikt bij het uitwerken, uitvoeren, opvolgen en 
evalueren van openbaar beleid.”

Art. 3

Hoofdstuk V van dezelfde wet, dat de artikelen 14 en 14bis 

bevat, wordt vervangen door de volgende bepalingen:

“HOOFDSTUK V. Bepalingen betreffende het Belgisch 

statistisch systeem

Art. 14. § 1. Er wordt een openbare instelling met rechts-
persoonlijkheid opgericht, genaamd “Interfederaal Instituut 
voor de Statistiek”, hierna “IIS” genoemd.

Het IIS heeft zijn zetel in het administratief arrondissement 
Brussel-Hoofdstad.

AVANT-PROJET DE LOI 

soumis à l’avis du Conseil d’État

Avant-projet de loi modifi ant la loi du 
4 juillet 1962 relative à la statistique publique

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 78 de 
la Constitution.

Art. 2

L’article premier de la loi du 4  juillet  1962  relative à la 
statistique publique, insérée par la loi du 22 mars 2006, est 
complété par les 17° et 18 °, rédigés comme suit:

“17° Autorité statistique: l’Institut national de Statistique, 
en abrégé l’INS, et les autres autorités statistiques chargées 
par une loi, un décret ou une ordonnance, de la collecte et du 
traitement des données aux fi ns de réaliser des statistiques 
publiques. Les conditions auxquelles doivent répondre les 
autorités statistiques sont mentionnées au chapitre V de 
l’Accord de coopération entre l’État fédéral, la Région fl a-
mande, la Région wallonne, la Région de Bruxelles-Capitale, 
la Communauté fl amande, la Communauté française, la 
Communauté germanophone, la Commission communau-
taire commune de Bruxelles-Capitale et la Commission 
communautaire française concernant les modalités de fonc-
tionnement de l’Institut intérfédéral de statistique, du conseil 
d’administration et des Comités scientifi ques de l ’Institut 
des comptes nationaux, daté du 15 juillet 2014 et publié au 
Moniteur belge le 20 octobre 2014;

18° Statistiques publiques: les statistiques produites et 

diffusées par les autorités statistiques ou d’autres instances 
publiques qui sont accessibles au public et qui servent à 

assurer l’élaboration, l’exécution, le suivi et l’évaluation des 
politiques publiques.”

Art. 3

Le chapitre V de la même loi, et comprenant les articles 

14 et 14bis, est remplacé par les dispositions suivantes:

“CHAPITRE V. Dispositions relatives au système statis-

tique belge 

Art. 14. § 1er. Il est créé un établissement public doté de 

la personnalité juridique, dénommé “Institut interfédéral de 
Statistique”, ci-après dénommé “l’IIS”.

Le siège de l’IIS est établi dans l’arrondissement adminis-
tratif de Bruxelles-Capitale.
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De samenstelling, de opdrachten en de werking van het 
IIS enerzijds en de verantwoordelijkheden en verplichtingen 
van de partijen anderzijds worden vastgelegd in een samen-
werkingsakkoord tussen de Federale Staat, de Gewesten en 
de Gemeenschappen.

§  2. Het IIS wordt beheerd door een raad van bestuur 
waarvan de samenstelling en de werking vastgelegd worden 
in een ssamenwerkingsakkoord tussen de Federale Staat, de 
Gewesten en de Gemeenschappen.

§  3. Zijn lid van rechtswege van de raad van bestuur 
van het IIS:

1° De voorzitter van de Federale Overheidsdienst 
Economie, K.M.O., Middenstand en Energie;

2° De leidende ambtenaar van het Nationaal Instituut voor 
de Statistiek;

3° Een lid van het directiecomité van de Nationale Bank 
van België.

Het Federaal Planbureau kan een vertegenwoordiger 
aanstellen als waarnemer in de raad van bestuur van het IIS.

§  4. Het secretariaat van het IIS heeft zijn zetel in het 
NIS. De werking en fi nanciering van het secretariaat worden 
vastgelegd in een samenwerkingsakkoord tussen de Federale 
Staat, de Gewesten en de Gemeenschappen.”

Art. 4

In dezelfde wet wordt er een artikel 15ter ingevoegd, luidende:

“Art. 15ter. Vertrouwelijke gegevens mogen tussen sta-
tistische autoriteiten worden doorgegeven, mits dat voor 
de efficiënte ontwikkeling, productie en verspreiding van 

openbare statistieken of voor de verbetering van de kwaliteit 
ervan noodzakelijk is, volgens de regels bepaald in hoofd-

stuk V van het Samenwerkingsakkoord tussen de Federale 
Staat, het Vlaams Gewest, het Waals Gewest en het Brussels 

Hoofdstedelijk Gewest, de Vlaamse Gemeenschap, de 
Franse Gemeenschap, de Duitstalige Gemeenschap, de 

Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie van Brussel-
Hoofdstad en de Franse Gemeenschapscommissie betref-
fende de nadere regels voor de werking van het Interfederaal 

Instituut voor de Statistiek, van de raad van bestuur en de 
Wetenschappelijke Comités van het Instituut voor de Nationale 
Rekeningen, gedateerd 15 juli 2014 en gepubliceerd in het 
Belgisch Staatsblad op 20 oktober 2014.”

Art. 5

Deze wet treedt in werking op 1 januari 2016.

La composition, les missions et le fonctionnement de l’IIS, 
d’une part, et les responsabilités et obligations des parties, 
d’autre part, sont défi nis dans un accord de coopération entre 
l’État fédéral, les Régions et les Communautés. 

§ 2. L’IIS est géré par un conseil d’administration dont la 
composition et le mode de fonctionnement sont fi xés dans 
un accord de coopération entre l’État fédéral,les Régions et 
les Communautés.

§ 3. Sont membres de droit du conseil d’administration 
de l’IIS 

1° Le président du Service public fédéral Economie, P.M.E., 
Classes moyennes et Energie;

2° Le fonctionnaire dirigeant de l ’ Institut national de 
Statistique;

3° Un membre du Comité de direction de la Banque natio-
nale de Belgique.

Le Bureau du Plan peut désigner un représentant qui assis-
tera au conseil d’administration de l’IIS, à titre d’observateur.

§ 4. Le secrétariat de l’IIS a son siège à l’INS. Le mode 
de fonctionnement et le fi nancement du secrétariat sont 
fi xés dans un accord de coopération entre l’État fédéral, les 
Régions et les Communautés.”

Art. 4

Dans la même loi, il est inséré un article 15ter, rédigé 
comme suit:

“Art. 15ter. La transmission de données confi dentielles 
peut avoir lieu entre autorités statistiques, à condition qu’elle 
soit nécessaire à l’efficacité du développement, de la pro-

duction et de la diffusion de statistiques publiques, ou pour 
améliorer la qualité de celles-ci, et selon les modalités pré-

vues au chapitre V de l’Accord de coopération conclu entre 
l’État fédéral, la Région fl amande, la Région wallonne, la 

Région de Bruxelles-Capitale, la Communauté fl amande, la 
Communauté française, la Communauté germanophone, la 

Commission communautaire commune de Bruxelles-Capitale 
et la Commission communautaire française concernant les 
modalités de fonctionnement de l’Institut interfédéral de statis-

tique, du conseil d’administration et des Comités scientifi ques 
de l’Institut des comptes nationaux, daté du 15 juillet 2014 et 
publié au Moniteur belge le 20 octobre 2014.”

Art. 5

La présente loi entre en vigueur le 1er janvier 2016.
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ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE
NR. 58.133/1 VAN 1 OKTOBER 2015

Op 1  september  2015  is de Raad van State, afdeling 
Wetgeving, door de minister van Economie verzocht bin-
nen een termijn van dertig dagen een advies te verstrekken 
over een voorontwerp van wet “tot wijziging van de wet van 
4 juli 1962 betreffende de openbare statistiek”.

Het voorontwerp is door de eerste kamer onderzocht 
op 23  september  2015. De kamer was samengesteld uit 
Marnix Van Damme, kamervoorzitter, Wilfried Van Vaerenbergh 
en Wouter Pas, staatsraden, Marc Rigaux en Michel Tison, 
assessoren, en Wim Geurts, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Paul  Depuydt, eerste 
auditeur-afdelingshoofd.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van 
Marnix Van Damme, kamervoorzitter.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
1 oktober 2015.

*

1. Met toepassing van artikel 84, § 3, eerste lid, van de wet-
ten op de Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 1973, 
heeft de afdeling Wetgeving zich toegespitst op het onderzoek 
van de bevoegdheid van de steller van de handeling, van de 
rechtsgrond1, alsmede van de vraag of aan de te vervullen 
vormvereisten is voldaan.

*

STREKKING VAN HET VOORONTWERP VAN WET

2. Het om advies voorgelegde voorontwerp van wet strekt 
tot het wijzigen van de wet van 4  juli 1962 “betreffende de 
openbare statistiek”. Met die wijzigingen wordt beoogd de 
wetgeving met betrekking tot de openbare statistiek in over-
eenstemming te brengen met het Samenwerkingsakkoord van 
15 juli 2014 tussen de Federale Staat, het Vlaamse Gewest, 
het Waalse Gewest en het Brusselse Hoofdstedelijk Gewest, 

de Vlaamse Gemeenschap, de Franse Gemeenschap, 
de Duitstalige Gemeenschap, de Gemeenschappelijke 
Gemeenschapscommissie van Brussel-Hoofdstad en de 
Franse Gemeenschapscommissie “betreffende de nadere 
regels voor de werking van het Interfederaal Instituut voor de 

statistiek, van de raad van bestuur en de Wetenschappelijke 
Comités van het Instituut voor de nationale rekeningen”2.

De federale wetgever beoogt met het ontwerp, wat de 
wetgeving inzake de openbare statistiek betreft, tegemoet te 

1 Aangezien het gaat om een voorontwerp van wet wordt onder 

“rechtsgrond” de overeenstemming met hogere rechtsnormen 
verstaan.

2 Met dit samenwerkingsakkoord werd ingestemd bij de wet van 
17 juli 2015.

AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT
N° 58.133/1 DU 1ER OCTOBRE 2015

Le 1er septembre 2015, le Conseil d’État, section de législa-
tion, a été invité par le ministre de l’Économie à communiquer 
un avis, dans un délai de trente jours, sur un avant-projet de 
loi “modifi ant la loi du 4  juillet 1962 relative à la statistique 
publique”.

L’avant-projet a été examiné par la première chambre 
le 23  septembre  2015. La chambre étai t  compo-
sée de Marnix  Van  Damme, président de chambre, 
Wilfried Van Vaerenbergh et Wouter Pas, conseillers d’État, 
Marc Rigaux et Michel Tison, assesseurs, et Wim Geurts, 
greffier.

Le rapport a été présenté par Paul Depuydt, premier audi-
teur chef de section.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise de l ’avis a été vérifi ée sous le contrôle de 
Marnix Van Damme, président de chambre.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 1er octobre 2015.

*

1. En application de l’article 84, § 3, alinéa 1er, des lois sur 
le Conseil d’État, coordonnées le 12 janvier 1973, la section 
de législation a fait porter son examen essentiellement sur 
la compétence de l’auteur de l’acte, le fondement juridique 1 
et l’accomplissement des formalités prescrites.

*

PORTÉE DE L’AVANT-PROJET DE LOI

2. L’avant-projet de loi soumis pour avis a pour objet 
de modifi er la loi du 4  juillet  1962  “relative à la statistique 

publique”. Ces modifi cations visent à mettre la législation 
relative à la statistique publique en conformité avec l’accord de 

coopération du 15 juillet 2014 entre l’État fédéral, la Région fl a-
mande, la Région wallonne, la Région de Bruxelles-Capitale, 

la Communauté fl amande, la Communauté française, la 
Communauté germanophone, la Commission communau-
taire commune de Bruxelles-Capitale et la Commission 

communautaire française “concernant les modalités de fonc-
tionnement de l’Institut interfédéral de statistique, du conseil 
d’administration et des Comités scientifi ques de l’Institut des 
comptes nationaux”2.

Avec ce projet, le législateur fédéral entend répondre, en ce 
qui concerne la législation en matière de statistique publique, 

1 S’agissant d’un avant-projet de loi, on entend par “fondement 

juridique” la conformité aux normes supérieures.

2 La loi du 17  juillet 2015 a donné assentiment à cet accord de 
coopération.
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komen aan het bepaalde in artikel 45 van het voornoemde 
samenwerkingsakkoord dat bepaalt dat iedere partij wat haar 
betreft belast is met de uitvoering van het akkoord hetgeen 
tevens de wijziging behelst van de betrokken wetgevingen die 
tegen 1 januari 2016 in overeenstemming dienen gebracht te 
worden met de bepalingen van het samenwerkingsakkoord.

De ontworpen wijzigingen van de wet van 4 juli 1962 heb-
ben in hoofdzaak betrekking op het Interfederaal Instituut 
voor de statistiek (IIS), zoals dat wordt geregeld in het sa-
menwerkingsakkoord van 15 juli 2014, en op het doorgeven 
van vertrouwelijke gegevens tussen statistische autoriteiten, 
zoals omschreven in het ontworpen artikel 1, 17°, van de wet 
van 4 juli 1962.

VORMVEREISTEN

3. Uit de aan de Raad van State, afdeling Wetgeving, mee-
gedeelde documenten valt niet af te leiden dat met betrekking 
tot de ontworpen wet toepassing is gemaakt van de regel-
gevingsimpactanalyse zoals die wordt voorgeschreven door 
artikel 6, § 1, van de wet van 15 december 2013 “houdende 
diverse bepalingen inzake administratieve vereenvoudiging”. 
Evenmin blijkt dat een beroep wordt gedaan op één van de 
vrijstellings- of uitzonderingsgronden bedoeld in artikel 8 van 
dezelfde wet.

ONDERZOEK VAN DE TEKST

Artikel 3

4. Ter wille van de duidelijkheid schrijve men aan het 
einde van de inleidende zin van artikel 3 van het ontwerp “, 
dat de artikelen 14 en 14bis omvat, wordt vervangen door 
een hoofdstuk dat een artikel 14 omvat en dat luidt als volgt:”.

5. In diverse leden van het ont worpen artikel 14 van de 
wet van 4  juli  1962  wordt verwezen naar “een samenwer-
kingsakkoord tussen de Federale Staat, de Gewesten en de 
Gemeenschappen”. Bedoeld wordt het samenwerkingsak-
koord van 15 juli 2014. Men vervange derhalve telkens de alge-
mene verwijzing naar “een samenwerkingsakkoord tussen de 
Federale Staat, de Gewesten en de Gemeenschappen” door 
de meer precieze verwijzing naar “het samenwerkingsakkoord 
bedoeld in artikel 1, 17°”. Die verwijzing kan dan tevens worden 
uitgebreid tot sommige andere bepalingen die eveneens al 
zijn opgenomen in het voornoemde samenwerkingsakkoord 
maar die worden hernomen in het ontworpen artikel 14 van 

de wet van 4 juli 1962.3

6. Naar analogie van artikel  7, eerste lid, van het sa-
menwerkingsakkoord van 15  juli  2014  schrijve men in 

het ontworpen artikel  14, §  1, eerste lid, van de wet van 
4 juli 1962 “Interfederaal Instituut voor de statistiek” (Institut 
interfédéral de statistique).

3 Zoals bijvoorbeeld het geval is in het ontworpen artikel 14, § 1, 
tweede lid, van de wet van 4 juli 1962, dat de letterlijke overname 

is van artikel 7, tweede lid, van het samenwerkingsakkoord van 
15 juli 2014.

à la disposition de l’article  45  de l’accord de coopération 
précité, qui énonce que chaque partie est chargée, en ce qui 
la concerne, de la mise en œuvre de l’accord, ce qui com-
prend également la modifi cation des législations concernées 
qui doivent être adaptées aux dispositions de l’accord de 
coopération pour le 1er janvier 2016. 

Pour l’essentiel, les modifi cations en projet de la loi du 
4 juillet 1962 concernent l’Institut interfédéral de statistique 
(IIS), visé dans l’accord de coopération du 15 juillet 2014, et la 
transmission des données confi dentielles entre les autorités 
statistiques, défi nies à l’article 1er, 17°, en projet de la loi du 
4 juillet 1962.

FORMALITÉS

3. Les documents communiqués au Conseil d’État, section 
de législation, ne permettent pas de déduire que l’analyse 
d’impact de la réglementation, prescrite par l’article 6, § 1er, de 
la loi du 15 décembre 2013 “portant des dispositions diverses 
concernant la simplifi cation administrative”, a été appliquée en 
ce qui concerne la loi en projet. Il ne ressort pas davantage 
qu’il a été recouru à un des motifs de dispense ou d’exception 
visés à l’article 8 de la même loi.

EXAMEN DU TEXTE

Article 3

4.  Dans un souci de clarté, la fi n de la phrase liminaire de 
l’article 3 du projet sera rédigée comme suit: “, comprenant les 
articles 14 et 14bis, est remplacé par un chapitre comprenant 
un article 14 rédigé comme suit:”.

5. Différents alinéas de l’article 14, en projet, de la loi du 
4 juillet 1962 font référence à “un accord de coopération entre 
l ’État fédéral, les Régions et les Communautés”. Il s’agit 
de l’accord de coopération du 15  juillet  2014. On rempla-
cera dès lors systématiquement la référence générale à “un 
accord de coopération entre l’État fédéral, les Régions et les 
Communautés” par la référence, plus précise, à “l’accord de 
coopération visé à l’article 1er, 17°”. Cette référence pourra 
alors également être étendue à certaines autres dispositions 

qui se trouvent déjà également dans l’accord de coopération 
précité, mais qui sont reproduites à l’article 14, en projet, de 
la loi du 4 juillet 1962 3.

6. Par analogie avec le texte néerlandais de l’article 7, 
alinéa 1er, de l’accord de coopération du 15 juillet 2014, on 

écrira à l’article 14, § 1er, alinéa 1er, en projet, de la loi du 
4 juillet 1962, “Institut interfédéral de statistique” (Interfederaal 
Instituut voor de statistiek). 

3 Tel est par exemple le cas à l’article 14, § 1er, alinéa 2, en projet, 
de la loi du 4 juillet 1962, qui reproduit littéralement l ’article 7, 
alinéa 2, de l’accord de coopération du 15 juillet 2014.
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Artikel 4

7. Aan het einde van het ontworpen artikel 15ter van de 
wet van 4 juli 1962 volstaat het te schrijven “volgens de re-
gels bepaald in hoofdstuk V van het samenwerkingsakkoord 
bedoeld in artikel 1, 17°”.

 De griffier, De voorzitter,

 Wim GEURTS  Marnix VAN DAMME

Article 4

7.  A la fin de l ’article 15ter, en projet, de la loi du 
4 juillet 1962, il suffit d’écrire “selon les modalités prévues au 
chapitre V de l’accord de coopération visé à l’article 1er, 17°”.

 Le greffier, Le président, 

 Wim GEURTS  Marnix VAN DAMME
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WETSONTWERP 

FILIP, 

KONING DER BELGEN,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen, 
ONZE GROET.

Op de voordracht van de minister van Economie, 

HEBBEN WIJ BESLOTEN EN BESLUITEN WIJ:

De minister van Economie is ermee belast het ont-
werp van wet, waarvan de tekst hierna volgt, in onze 
naam aan de Wetgevende Kamers voor te leggen en 
bij de Kamer van volksvertegenwoordigers in te dienen:

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 78 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 1  van de wet van 4  juli  1962  betreffende 
de openbare statistiek, ingevoegd bij de wet van 
22  maart  2006, wordt aangevuld met de bepalingen 
onder 17° en 18°, luidende:

“17° Statistische autoriteit: het Nationaal Instituut 
voor de Statistiek, afgekort het NIS, en de andere 
statistische autoriteiten die bij wet, decreet of ordon-
nantie belast zijn met de verzameling en verwerking 
van gegevens teneinde openbare statistieken op te 
stellen. De voorwaarden waaraan de statistische 
autoriteiten moeten voldoen, worden vermeld in 
hoofdstuk V van het Samenwerkingsakkoord tussen 
de Federale Staat, het Vlaams Gewest, het Waals 
Gewest en het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, de 
Vlaamse Gemeenschap, de Franse Gemeenschap, de 
Duitstalige Gemeenschap, de Gemeenschappelijke 
Gemeenschapscommissie van Brussel-Hoofdstad en 
de Franse Gemeenschapscommissie betreffende de 
nadere regels voor de werking van het Interfederaal 
Instituut voor de Statistiek, van de raad van bestuur en 
de Wetenschappelijke Comités van het Instituut voor de 
Nationale Rekeningen, gedateerd 15 juli 2014 en gepu-
bliceerd in het Belgisch Staatsblad op 20 oktober 2014;

18° Openbare statistieken: statistieken die door 
de statistische autoriteiten of door andere overheids-
instanties worden aangemaakt en verspreid en die 

PROJET DE LOI 

PHILIPPE, 

ROI DES BELGES,

À tous, présents et à venir,
SALUT. 

Sur la proposition du ministre de l’Économie,

NOUS AVONS ARRÊTÉ ET ARRÊTONS:

Le ministre de l’Économie est chargé de présenter 
en notre nom aux Chambres législatives et de déposer 
à la Chambre des représentants le projet de loi dont la 
teneur suit:

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 
78 de la Constitution.

Art. 2

L’article premier de la loi du 4 juillet 1962 relative à la 
statistique publique, insérée par la loi du 22 mars 2006, 
est complété par les 17° et 18°, rédigés comme suit:

“17° Autorité statistique: l ’ Institut national de 
Statistique, en abrégé l ’INS, et les autres autorités 
statistiques chargées par une loi, un décret ou une 
ordonnance, de la collecte et du traitement des don-
nées aux fi ns de réaliser des statistiques publiques. 
Les conditions auxquelles doivent répondre les autorités 
statistiques sont mentionnées au chapitre V de l’Accord 
de coopération entre l’État fédéral, la Région fl amande, 
la Région wallonne, la Région de Bruxelles-Capitale, 
la Communauté fl amande, la Communauté française, 
la Communauté germanophone, la Commission 
communautaire commune de Bruxelles-Capitale et la 
Commission communautaire française concernant les 
modalités de fonctionnement de l’Institut intérfédéral de 
statistique, du conseil d’administration et des Comités 
scientifiques de l ’ Institut des comptes nationaux, 
daté du 15 juillet 2014 et publié au Moniteur belge le 
20 octobre 2014;

18° Statistiques publiques: les statistiques produites 
et diffusées par les autorités statistiques ou d’autres 
instances publiques qui sont accessibles au public et 
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publiek beschikbaar zijn en die worden gebruikt bij 
het uitwerken, uitvoeren, opvolgen en evalueren van 
openbaar beleid.”

Art. 3

Hoofdstuk V van dezelfde wet, dat de artikelen 14 en 
14bis omvat, wordt vervangen door een hoofdstuk dat 
een artikel 14 omvat en dat luidt als volgt:

“HOOFDSTUK V. BEPALINGEN BETREFFENDE 
HET BELGISCH STATISTISCH SYSTEEM

Art. 14. §  1. Er wordt een openbare instelling met 
rechtspersoonlijkheid opgericht, genaamd “Interfederaal 
Instituut voor de Statistiek”, hierna “IIS” genoemd.

Het IIS heeft zijn zetel in het administratief arrondis-
sement Brussel-Hoofdstad.

De samenstelling, de opdrachten en de werking 
van het IIS enerzijds en de verantwoordelijkheden 
en verplichtingen van de partijen anderzijds worden 
vastgelegd in het samenwerkingsakkoord bedoeld in 
artikel 1, 17°.

 § 2. Het IIS wordt beheerd door een raad van bestuur 
waarvan de samenstelling en de werking vastgelegd 
worden in het samenwerkingsakkoord bedoeld in artikel 
1, 17°.

§ 3. Zijn lid van rechtswege van de raad van bestuur 
van het IIS:

1° De voorzitter van de Federale Overheidsdienst 
Economie, K.M.O., Middenstand en Energie;

2° De leidende ambtenaar van het Nationaal Instituut 
voor de Statistiek;

3° Een lid van het directiecomité van de Nationale 
Bank van België.

Het Federaal Planbureau kan een vertegenwoordiger 
aanstellen als waarnemer in de raad van bestuur van 
het IIS.

§ 4. Het secretariaat van het IIS heeft zijn zetel in 
het NIS. De werking en fi nanciering van het secretari-
aat worden vastgelegd in het samenwerkingsakkoord 
bedoeld in artikel 1, 17°.”

qui servent à assurer l’élaboration, l’exécution, le suivi 
et l’évaluation des politiques publiques.”

Art. 3

Le chapitre V de la même loi, et comprenant les 
articles 14 et 14bis, est remplacé par un chapitre com-
prenant un article 14 rédigé comme suit: 

“CHAPITRE V. DISPOSITIONS RELATIVES AU 
SYSTÈME STATISTIQUE BELGE 

Art. 14. § 1er. Il est créé un établissement public doté 
de la personnalité juridique, dénommé “Institut interfé-
déral de Statistique”, ci-après dénommé “l’IIS”.

Le siège de l’IIS est établi dans l’arrondissement 
administratif de Bruxelles-Capitale.

La composition, les missions et le fonctionnement 
de l’IIS, d’une part, et les responsabilités et obligations 
des parties, d’autre part, sont défi nis dans l’accord de 
coopération visé à l’article 1er, 17°. 

§ 2. L’IIS est géré par un conseil d’administration dont 
la composition et le mode de fonctionnement sont fi xés 
dans l’accord de coopération visé à l’article 1er, 17°. 

§ 3. Sont membres de droit du conseil d’administra-
tion de l’IIS 

1° Le président du Service public fédéral Economie, 
P.M.E., Classes moyennes et Energie;

2° Le fonctionnaire dirigeant de l’Institut national de 
Statistique;

3° Un membre du Comité de direction de la Banque 
nationale de Belgique.

Le Bureau du Plan peut désigner un représentant 
qui assistera au conseil d’administration de l’IIS, à titre 
d’observateur.

§ 4. Le secrétariat de l’IIS a son siège à l’INS. Le 
mode de fonctionnement et le fi nancement du secré-
tariat sont fi xés dans l’accord de coopération visé à 
l’article 1er, 17°.”
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Art. 4

In dezelfde wet wordt er een artikel 15ter ingevoegd, 
luidende:

“Art. 15ter. Vertrouwelijke gegevens mogen tussen 
statistische autoriteiten worden doorgegeven, mits dat 
voor de efficiënte ontwikkeling, productie en versprei-
ding van openbare statistieken of voor de verbetering 
van de kwaliteit ervan noodzakelijk is,volgens de regels 
bepaald in hoofdstuk V van het samenwerkingsakkoord 
bedoeld in artikel 1, 17°.”

Art. 5

Deze wet treedt in werking op 1 januari 2016.

Gegeven te Brussel, 27 november 2015

FILIP

VAN KONINGSWEGE:

De minister van Economie, 

Kris PEETERS

Art. 4

Dans la même loi, il est inséré un article 15ter, rédigé 
comme suit:

“Art. 15ter. La transmission de données confi den-
tielles peut avoir lieu entre autorités statistiques, à condi-
tion qu’elle soit nécessaire à l’efficacité du développe-
ment, de la production et de la diffusion de statistiques 
publiques, ou pour améliorer la qualité de celles-ci, et 
selon les modalités prévues au chapitre V de l’accord 
de coopération visé à l’article 1er, 17°.”

Art. 5

La présente loi entre en vigueur le 1er janvier 2016.

Donné à Bruxelles,le 27 novembre 2015

PHILIPPE

PAR LE ROI:

Le ministre de l’Économie, 

Kris PEETERS
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ONTWERP VAN WET TOT WIJZIGING VAN DE WET VAN 4 JULI 1962 BETREFFENDE 
DE OPENBARE STATISTIEK 

 
 
 

HUIDIGE TEKST 
 
 

 
 

TEKST AANGEPAST AAN HET ONTWERP 

  
  

                                     Artikel 1 
 
Voor de toepassing van deze wet wordt verstaan onder: 

                             Artikel 1 
 
(idem) 

1°   (…) 
2°   (…) 
3°   (…) 
4°   (…) 
5°   (…) 
6°   (…) 
7°   (…) 
8°   (…) 
9°   (…) 
10° (…) 
11° (…) 
12° (…) 
13°  (…) 
14°  (…) 
15°  (…) 
16°  (…) 

(idem) 

 17° Statistische autoriteit: het Nationaal Instituut 
voor de Statistiek, afgekort het NIS, en de andere 
statistische autoriteiten die bij wet, decreet of 
ordonnantie belast zijn met de verzameling en 
verwerking van gegevens teneinde openbare 
statistieken op te stellen. De voorwaarden waaraan 
de statistische autoriteiten moeten voldoen, 
worden vermeld in hoofdstuk V van het 
Samenwerkingsakkoord tussen de Federale Staat, 
het Vlaams Gewest, het Waals Gewest en het 
Brussels Hoofdstedelijk Gewest, de Vlaamse 
Gemeenschap, de Franse Gemeenschap, de 
Duitstalige Gemeenschap, de Gemeenschappelijke 
Gemeenschapscommissie van Brussel-Hoofdstad 
en de Franse Gemeenschapscommissie 
betreffende de nadere regels voor de werking van 
het Interfederaal Instituut voor de Statistiek, van 
de raad van bestuur en de Wetenschappelijke 
Comités van het Instituut voor de Nationale 
Rekeningen, gedateerd 15 juli 2014 en 
gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad op 20 
oktober 2014; 

  
 18° Openbare statistieken: statistieken die door de 

statistische autoriteiten of door andere 
overheidsinstanties worden aangemaakt en 
verspreid en die publiek beschikbaar zijn en die 
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worden gebruikt bij het uitwerken, uitvoeren, 
opvolgen en evalueren van openbaar beleid. 

  
  
  

Hoofdstuk V. - Coördinatie van de openbare 
statistiek 

 

Hoofdstuk V. Bepalingen betreffende het 
Belgisch statistisch systeem 

  
Art. 14. § 1. Bij het Nationaal Instituut voor de 
Statistiek wordt een coördinatiecomité opgericht 
met als opdracht de statistische programma's van 
de diverse openbare besturen, diensten en 
instellingen te coördineren en de uitvoering ervan 
op te volgen teneinde de efficiëntie en de kwaliteit  
ervan te verhogen, de globale enquêtedruk te 
verminderen alsook tijdig te voldoen aan de 
Europese en internationale verplichtingen. 

Art. 14. § 1. Er wordt een openbare instelling met 
rechtspersoonlijkheid opgericht, genaamd 
"Interfederaal Instituut voor de Statistiek", hierna 
"IIS" genoemd. 
 
Het IIS heeft zijn zetel in het administratief 
arrondissement Brussel-Hoofdstad. 

  
In dit overlegorgaan zal een geïntegreerd 
statistisch meerjarenprogramma, inbegrepen een 
overzicht van de feitelijke en gewenste productie 
van statistieken, worden voorbereid, opgevolgd en 
periodiek verder uitgewerkt in functie van de 
evoluerende informatiebehoeften van de diverse 
overheden en de internationale 
rapporteringsverplichtingen. Dit 
coördinatiecomité geeft adviezen over de 
standpunten die België op internationale 
bijeenkomsten inneemt omtrent de inzameling van 
statistieken die betrekking hebben op gewest- en 
gemeenschapsmateries. 

De samenstelling, de opdrachten en de werking 
van het IIS enerzijds en de 
verantwoordelijkheden en verplichtingen van de 
partijen anderzijds worden vastgelegd in het 
samenwerkingsakkoord bedoeld in artikel 1, 17°. 

  
§2. De Koning regelt de samenstelling van het 
coördinatiecomité. Het omvat tenminste een 
vertegenwoordiger van de Hoge Raad voor de 
Statistiek, het Nationaal Instituut voor de 
Statistiek, de Nationale Bank van België en van 
het Federaal Planbureau. De gewesten en de 
gemeenschappen kunnen ieder een 
vertegenwoordiger aanwijzen. 

§ 2. Het IIS wordt beheerd door een raad van 
bestuur  waarvan de samenstelling en de werking 
vastgelegd worden in het samenwerkingsakkoord 
bedoeld in artikel 1, 17°. 
 

  
§ 3. Met uitzondering van het mandaat van de 
leidend ambtenaar en van de voorzitter is de duur 
van het mandaat van de leden van het 
coördinatiecomité vastgesteld op vier jaar. Hun 
mandaat is hernieuwbaar. 

§ 3. Zijn lid van rechtswege van de raad van 
bestuur van het IIS: 
 
1° De voorzitter van de Federale 
Overheidsdienst Economie, K.M.O., Middenstand 
en Energie; 
 
2° De leidende ambtenaar van het Nationaal 
Instituut voor de Statistiek; 
 
3° Een lid van het directiecomité van de 
Nationale Bank van België. 
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Wanneer een lid ontslag neemt of om enige 
andere reden ophoudt deel uit te maken van het 
comité, voltooit degene die tot opvolger wordt 
benoemd, het mandaat van zijn voorganger. 

Het Federaal Planbureau kan een 
vertegenwoordiger aanstellen als waarnemer in de 
raad van bestuur van het IIS. 

  
§ 4. Het Nationaal Instituut voor de statistiek staat 
in voor het secretariaat van het coördinatiecomité. 
 

§ 4. Het secretariaat van het IIS heeft zijn zetel in 
het NIS. De werking en financiering van het 
secretariaat worden vastgelegd in het 
samenwerkingsakkoord bedoeld in artikel 1, 17°.  

 
  
Art. 14bis. § 1. Dit artikel is van toepassing op 
elk nationaal, gewestelijk, gemeenschaps-, 
provinciaal of gemeentelijk bestuur en elke dienst 
of instelling van openbaar nut ondergeschikt aan 
dergelijk bestuur. 
 

Opgeheven 

  
§ 2. Elke in § 1 bedoelde openbare dienst die de 
beslissing heeft genomen gegevens die in zijn 
bezit zijn statistisch te verwerken, geeft van zijn 
beslissing kennis aan het Nationaal Instituut voor 
de statistiek. Geen openbare dienst wijzigt of zet 
een statistiek stop dan na voorafgaande 
kennisgeving aan het Instituut. Van elke eventuele 
statistische publicatie van bedoelde openbare 
diensten wordt een exemplaar kosteloos bij het 
Instituut neergelegd. 

 

  
§ 3. De Minister die het Nationaal Instituut voor 
de statistiek onder zijn bevoegdheid heeft, kan op 
voorstel van het coördinatiecomité en na overleg 
met de betrokken openbare dienst, aanbevelingen 
richten tot deze laatste met betrekking tot de 
methodologie van de inzameling van de gegevens, 
van de statistische verwerking ervan en van de 
bekendmaking van de resultaten of hem 
verzoeken statistieken op te stellen op basis van 
gegevens die de betrokken dienst reeds inzamelt. 

 

  
§ 4. Het Nationaal Instituut voor de statistiek 
maakt ieder jaar, ten behoeve van het 
coördinatiecomité en de Hoge Raad voor de 
statistiek, een inventaris op van de statistieken 
bijgehouden door de in § 1 bedoelde openbare 
diensten. 
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Hoofdstuk VI. - Bepalingen die afwijken van de 
artikelen 2 en 12 

 
 

(idem) 

  
Art. 15. (…) (idem) 
  
Art. 15bis. (…) (idem) 
  
 Art. 15ter. Vertrouwelijke gegevens mogen 

tussen statistische autoriteiten worden 
doorgegeven, mits dat voor de efficiënte 
ontwikkeling, productie en verspreiding van 
openbare statistieken of voor de verbetering van 
de kwaliteit ervan noodzakelijk is, volgens de 
regels bepaald in hoofdstuk V van het 
samenwerkingsakkoord bedoeld in artikel 1, 17°. 

 

1492/001



22 DOC 54 

2015 C H A M B R E   3 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    3 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2016

 

 

 

PROJET DE LOI MODIFIANT LA LOI DU 4 JUILLET 1962 RELATIVE A LA 
STATISTIQUE PUBLIQUE 

 
 
 

TEXTE ACTUEL 
 
 

 
 

TEXTE ADAPTE AU PROJET 

  
Article 1er 

 
Article 1er 

 
Pour l’application de la présente loi, on entend 
par: 
 

(idem) 
 

1°   (…) 
2°   (…) 
3°   (…) 
4°   (…) 
5°   (…) 
6°   (…) 
7°   (…) 
8°   (…) 
9°   (…) 
10° (…) 
11° (…) 
12° (…) 
13°  (…) 
14°  (…) 
15°  (…) 
16°  (…) 

(idem) 

 17° Autorité statistique: l’Institut national de 
Statistique, en abrégé l’INS, et les autres autorités 
statistiques chargées par une loi, un décret ou une 
ordonnance, de la collecte et du traitement des 
données aux fins de réaliser des statistiques 
publiques. Les conditions auxquelles doivent 
répondre les autorités statistiques sont 
mentionnées au chapitre V de l’Accord de 
coopération entre l’Etat fédéral, la Région 
flamande, la Région wallonne, la Région de 
Bruxelles-Capitale, la Communauté flamande, la 
Communauté française, la Communauté 
germanophone, la Commission communautaire 
commune de Bruxelles-Capitale et la Commission 
communautaire française concernant les modalités 
de fonctionnement de l’Institut intérfédéral de 
statistique, du conseil d’administration et des 
Comités scientifiques de l’Institut des comptes 
nationaux, daté du 15 juillet 2014 et publié au 
Moniteur belge le 20 octobre 2014; 
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 18° Statistiques publiques: les statistiques 
produites et diffusées par les autorités statistiques 
ou d'autres instances publiques qui sont 
accessibles au public et qui servent à assurer 
l'élaboration, l'exécution, le suivi et l'évaluation 
des politiques publiques. 

 
 

 

Chapitre V. - Coordination de la statistique 
publique 

Chapitre V. Dispositions relatives au système 
statistique belge 

  
Art. 14. § 1er. Il est créé, auprès de l’Institut 
national de Statistique, un comité de coordination 
ayant pour mission de coordonner les programmes 
statistiques des différentes administrations, 
services et institutions publics, et d’en assurer le 
suivi afin d’en améliorer l’efficacité et la qualité, 
d’alléger la charge de réponse globale ainsi que de 
satisfaire dans les délais prévus aux obligations 
européennes et internationales. 

Art. 14. § 1er. Il est créé un établissement public 
doté de la personnalité juridique, dénommé 
« Institut interfédéral de Statistique », ci-après 
dénommé « l’IIS ». 
 

  
Dans cet organe de concertation, il y a lieu de 
préparer un programme statistique pluriannuel 
intégré, incluant un inventaire de la production 
statistique actuelle et des besoins en statistique, 
d’en assurer le suivi et de le mettre à jour 
périodiquement en fonction des besoins 
changeants en informations des différentes 
autorités et des obligations internationales en 
matière de communication de données. Ce comité 
de coordination émet des avis sur les positions que 
la Belgique prend lors de réunions internationales 
concernant l’établissement de statistiques portant 
sur les domaines de compétence des régions et 
communautés. 

Le siège de l’IIS est établi dans l’arrondissement 
administratif de Bruxelles-Capitale. 
 
La composition, les missions et le fonctionnement 
de l'IIS, d'une part, et les responsabilités et 
obligations des parties, d’autre part, sont définis 
dans l’accord de coopération visé à l’article 1er , 
17°. 
 

  
§2. Le Roi règle la composition du comité de 
coordination. Celui-ci comprend au moins un 
représentant du Conseil supérieur de statistique, 
de l’Institut national de Statistique, de la Banque 
nationale de Belgique et du Bureau fédéral du 
Plan. Les régions et communautés peuvent 
chacune désigner un représentant. 

§ 2. L’IIS est géré par un conseil d’administration 
dont la composition et le mode de fonctionnement 
sont fixés dans l’accord de coopération visé à 
l’article 1er , 17°. 
 

  
§ 3. A l’exception du mandat du fonctionnaire 
dirigeant et du président, la durée du mandat des 
membres du comité de coordination est de quatre 
ans. Leur mandat est renouvelable. 

§ 3. Sont membres de droit du conseil 
d’administration de l’IIS:   
 
1° Le président du Service public fédéral 
Economie, P.M.E., Classes moyennes et Energie; 
 
2° Le fonctionnaire dirigeant de l’Institut 
national de Statistique; 
 
3° Un membre du Comité de direction de la 
Banque nationale de Belgique. 
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Le Bureau du Plan peut désigner un représentant 
qui assistera au conseil d’administration de l’IIS, à 
titre d’observateur. 
 

  
Lorsqu'un membre démissionne ou cesse de faire 
partie du comité pour toute autre cause, la 
personne nommée en remplacement achève le 
mandat de son prédécesseur. 

 

  
§ 4. L'Institut national de statistique assure le 
secrétariat du comité de coordination. 
 

§ 4. Le secrétariat de l’IIS a son siège à l’INS. Le 
mode de fonctionnement et le financement du 
secrétariat sont fixés dans l’accord de coopération 
visé à l’article 1er, 17°.  

 
  
Art. 14bis. § 1. Le présent article est applicable à 
toute administration nationale, régionale, 
communautaire, provinciale ou communale et tout 
service ou organisme d'intérêt public subordonné 
à une telle administration. 

(abrogé) 

  
§ 2. Tout service public visé au § 1er qui a pris la 
décision de traiter statistiquement les données qui 
sont en sa possession, donne connaissance de sa 
décision à l'Institut national de statistique. Un 
service public ne modifie ou ne supprime une 
statistique qu'après notification à l'Institut. Un 
exemplaire de toute publication statistique 
éventuelle entreprise par les services publics 
susvisés sera déposé gratuitement auprès de 
l'Institut. 

(abrogé) 

  
§ 3. Le Ministre qui a l'Institut national de 
statistique dans ses attributions peut, sur la 
proposition du comité de coordination et après 
concertation avec le service public concerné, 
adresser des recommandations à celui-ci au sujet 
de la méthodologie de la collecte des données, de 
leur traitement statistique et de la divulgation des 
résultats ou l'inviter à produire des statistiques sur 
la base des données dont le service en question 
assume déjà la collecte. 

(abrogé) 

  
§ 4. Chaque année, l'Institut national de statistique 
dresse, à l'intention du comité de coordination et 
du Conseil supérieur de statistique, un inventaire 
des statistiques tenues par les services publics 
visés au § 1er. 

(abrogé) 
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Chapitre VI. - Dispositions dérogatoires aux 
articles 2 et 12 

(idem) 

  
Art. 15. (…) (idem) 
  
Art. 15bis. (…) (idem) 
  
 Art. 15ter. La transmission de données 

confidentielles peut avoir lieu entre autorités 
statistiques, à condition qu'elle soit nécessaire à 
l'efficacité du développement, de la production et 
de la diffusion de statistiques publiques, ou pour 
améliorer la qualité de celles-ci, et selon les 
modalités prévues au chapitre V de l’accord de 
coopération visé à l’article 1er , 17°. 
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